

Зейские Вести сегодня

Продолжая традиции:

"Голос тайги", "Известия Зейского Совета рабочих и крестьянских депутатов", "Таёжная правда", "Призыв", "Коммунистический труд", "Зейский вестник" – районная газета основана 18 сентября 1913 года.



ОБРАЗОВАНИЕ

В первой школе в этом учебном году готовится к открытию Центр образования цифрового и гуманитарного профилей "Точка роста". Сказать, что облик школы стал другим, – не сказать ничего. Заходя в правое крыло здания на первом этаже, ловишь себя на мысли, что свернул в какую-то иную реальность. И отчасти это так. Все, чем наполнено теперь пространство (и физическое, и образовательное) этой территории, напрямую связано с виртуальным миром.

И хотя оборудование в центре еще на подходе, а занятия – только в планах, организация пространства с трапециевидными столами, проектными зонами, выдержанными в строго бело-красно-сером цвете, уже заявляют о том, что эта часть школьного здания – совсем не та школа, к которой все давно привыкли.

О специфике и назначении проекта "ЗВС" рассказали его руководитель, замдиректора школы по информационным технологиям Дмитрий РУЖИЦКИЙ и директор школы Марина ФЕДОРЯК.



фото Ларисы Федотовой

В нынешнем учебном году "Точки роста" откроются в школах №№ 1 и 5, на следующий год – в центре образования, еще через год – в лицее и школе № 4.

Единое торжественное открытие центра с видеотрансляцией онлайн всех "точек" состоится, по предварительным данным, 25 сентября.

Семена брошены. Ждем всходы?

Лариса Федотова

– Итак, "Точка роста" – что это за "фрукт" такой и как он здесь появился?

– Существует национальный проект "Образование". "Точка роста" – один из его подпроектов. Эти центры создаются в небольших городах и селах, потому что в крупных городах у детей больше возможностей ознакомиться с новинками технологии, которые очень стремительно развиваются. К тому же в этом проекте поставляется такое дорогостоящее оборудование, что не каждая школа может себе позволить, несмотря на то что в последние годы школы много оснащались компьютерами. Наш центр только федеральному бюджету обошелся в миллион двести тысяч рублей. Это – стоимость компьютеров, 3D-принтеров, квадрокоптеров, шлема для погружения в виртуальную реальность и другое.

– Для реализации идеи пришлось полностью перестраивать крыло здания?

– Да, был составлен и защищен архитектурный проект, потому что пришлось разгораживать кабинеты, убирать стену. Главное – безопасность, потому что это было первым, что следовало решить. Кабинет музыки перенесли в другое крыло, залом хореографии пришлось пожертво-



Руководитель центра Дмитрий Ружицкий и нынешний первоклассник – ученик "школы будущего" Арсений Ружицкий.

вать, но он был уже не востребован. Если когда-то появится нужда это направление открыть, у нас есть малый спортивный зал. Кроме федеральных денег, муниципалитет потратился на приобретение мебели, красок, оплату ремонтных работ, вложил в проект еще 600 тысяч рублей.

– Какой станет работа школы в связи с появлением "точек"?

– Полностью изменены учебные программы по трем предметам – технологии, информатике и основам безопасности жизнедеятельности (ОБЖ). Теперь они составлены так, что часть уроков будет проходить с

применением новых технологий. Вместо привычных уроков технологии (трудов) и мальчики, и девочки теперь будут учиться программировать и строить квадрокоптеры, заниматься 3D-моделированием, решать задачи в виртуальной реальности... Кабинет разделен на две зоны – учебно-лекционную и практическую. Здесь есть и верстаки, на которых можно паять, выжигать. Прослушали, скажем, лекцию, перешли за компьютеры, смоделировали, написали программу, пошли делать корпуса, прикручивать колеса, что-то еще. Это смесь технологии и информатики. Здесь же есть манекен для оказания первой медицинской помощи. Парты в центре такие, что из них легко можно смоделировать столы нужной формы, поставив их кругом, ромбом, в ряд и т. д. Это все позволит в новом формате организовать групповую работу. Для нас важно научить детей мыслить проектно. Преподаватели других дисциплин тоже смогут понемногу приобщаться к новым возможностям. Также здесь будет проходить и большая часть вне-

урочной деятельности.

– Что касается трудов (привычных уроков технологии), на которых девочек учили варить и шить, а мальчиков – строгать и пилить, их больше в школах не будет?

– Основы пока останутся, но в основном (для тех, кому это интересно) они уйдут во внеурочную деятельность. Современным детям интереснее моделировать квадрокоптер, чем забивать гвозди. С точки зрения жизненной перспективы эти навыки теперь необходимы.

(Окончание на 2-й стр.).

СОБЫТИЯ И ФАКТЫ

У ЗЕИ НИЗКИЙ ИММУНИТЕТ

Результаты тестирования коллективного иммунитета амурчан к COVID-19 обнародовал Роспотребнадзор. Напомним, что у 3 000 волонтеров (в г. Зее более чем у ста человек) была взята кровь и протестирована на антитела к новому вирусу.

Серопревалентность (число людей в популяции с положительным результатом теста на конкретное заболевание) среди жителей Амурской области в целом составила 45,4 %. По районам Амурской области минимальные показатели по иммунитету установлены в г. Зее – 9,6 %. В городах Благовещенске – 42,4 %, Белогорске – 51,5 %, Тынде – 52,1 % и максимальные – в Свободном – 56,5 %.

Максимальный уровень серопревалентности был выявлен в детской возрастной группе 1–6 лет. В Роспотребнадзоре считают, что наличие достаточно высокого показателя иммунитета у детей позволяет спокойно организовать очное обучение. Минимальный уровень серопревалентности зафиксирован в возрасте 30–39 лет. В октябре специалисты проведут второй этап программы с целью оценки динамики полученных результатов.

НА РЫНКЕ ТРУДА

По информации Центра занятости населения г. Зея, за предыдущий месяц за содействием в трудоустройстве обратились 1 532 жителя города и района, численность безработных по состоянию на 1 сентября составила 1 085 человек.

Наличие вакантных рабочих мест – 458, трудоустроено 333 безработных гражданина.

ЯРМАРКА ВЫХОДНОГО ДНЯ

По информации администрации Зейского района, нынешней осенью продолжится деятельность ярмарки выходного дня в с. Сосновый Бор. Как и прежде, работает она по субботам с 11 часов. Главам поселений направлена соответствующая информация, которую они должны довести до сведения жителей, готовых реализовать излишки сельхозпродукции.

УБИЙЦА ОСУЖДЁН

Зейским районным судом за совершение убийства осуждён 47-летний житель г. Зея.

Судом установлено, что в декабре 2019 года подсудимый, находясь в состоянии алкогольного опьянения, во время ссоры нанёс руками, ногами, поленом и металлической кочергой не менее 46 ударов пенсионеру. От полученных травм пожилой человек скончался.

Суд назначил наказание в виде 11 лет лишения свободы с отбыванием наказания в колонии строгого режима.

(По сообщениям корр. "ЗВС").

Прогноз погоды

в г. Зее и Зейском районе

11 сентября, в пятницу, облачно с прояснениями, ветер юго-восточный 1–2 м/сек., t днём +19°+22°, t ночью +6°+10°. Долгота дня 13:01.

12 сентября, в субботу, ясно, ветер юго-восточный 1 м/сек., t днём +22°+25°, t ночью +7°+13°. Долгота дня 12:56.

По информации Единой дежурной диспетчерской службы по г. Зее, на 9 сентября уровень воды в верхнем бьефе водохранилища составил 314,2 метра, уровень верхнего бьефа на эту же дату 2019 г. – 313,87 метра. Расход воды через гидроагрегаты станции – 733 кубометра в секунду. Приток – 4 280 кубометров в секунду.

УДОБСТВО



Работы по ремонту дорог. Проезд для автомобилиста.

Улицы полна неожиданностей

Григорий Физатов

А вот интересно: есть ли в городе улицы и переулки, о плане которых не рассказывалось бы на страницах «ЗВС»? Может быть, и есть, но что-то не припомню.

В этот раз вернусь к не раз уже упоминавшейся нами улице П. Осипенко. К сожалению, с подлинной картой не становится, а ездить по ней — настоящая мука для водителя и испытание для подвески автомобиля.



Безопасный проезд — на ул. П. Осипенко.

Убрать за собой не судьба?

Григорий Физатов

В «ЗВС» № 101 от 29 августа опубликован материал «Провал под ногами». После продолжительных переговоров между заказчиком и подрядчиком удалось привести в порядок участок тротуара на площади Коммунаров. Сейчас тротуарная плитка уложена и остается надеяться, что просадки грунта больше не будет, а пешеходам гарантирована безопасность.



Качество работы — в деталях.

АКТУАЛЬНО 13 сентября — выборы в Зейский районный Совет депутатов С нарушением закона

Об инциденте, который произошел в Зейском районе в период подготовки к проведению выборов депутатов Зейского районного Совета народных депутатов, рассказал председатель территориальной избирательной комиссии Зейского района Анатолий ИВАНОВ.

Заметка Татьяна Тарасова

«В поселках района фактически за неделю до дня проведения выборов стали появляться агитационные листовки неизвестного происхождения. Таким образом путем их распространения одна из политических партий пытается привлечь внимание на своих кандидатов».

«Что такое незаконное производство печатной продукции? Согласно законодательству в предвыборном печатном материале какого-либо кандидата в депутаты должны быть указаны, в частности, его фотография, а также его фамилия, имя и отчество. В листовках, о которых идет речь, этих выходных данных нет, что является нарушением определенных статей закона. «О выборах депутатов представительных органов и глав муниципальных образований в Амурской области». На основании этого было проведено заседание территориальной избирательной комиссии, на котором принято решение обратиться в правоохранительные органы с тем, чтобы пресечь незаконное изготовление листовок, а уже отпечатанные материалы изъять».

«ЗВС» напоминают

Вновь избираемый Зейский районный Совет народных депутатов седьмого созыва будет состоять из 20 депутатов, избранных по мажоритарной системе.

На территории района образовано четыре пяти-мандатных избирательных округов. На каждом из них подлежит распределению пять депутатских мандатов, и гражданин, участвующий в выборах, соответственно, может проголосовать на своем избирательном участке не более чем за пять кандидатов. В противном случае бюллетень будет признан недействительным.

Агитация за кандидатов в депутаты прекращается 12 сентября в ночь часов по местному времени.



На избирательном участке.

Ждем всходы?

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

— Если в привычной школе, скажем, на уроках ОБЖ давалось текстовое описание какой-то опасной ситуации (землетрясение, военные действия, дорожная ситуация) с учетом психо-возрастных особенностей школьников, то теперь, пожалуй, надел виртуальный шлем — и ты, образно говоря, в центре атомного взрыва? Как это действует на психику учеников?

— Программы, заложенные в оборудование, составлены с учетом этого. Они создают реальность, но она адаптирована. Если это будет, к примеру, историческое сражение, понятно, что никаких оторванных рук и потоков крови там быть не должно.

— Уроки и другая деятельность в «Точке роста» будут организованы не по кабинетам, а по зонам. Что это за подход такой?

— Также зонирование способствует более свободному общению. Кабинет учителя

замыкает на ключ, здесь же вход свободный, ученики всегда могут прийти, отдохнуть, заняться проектом, собраться по интересам. В школе не было подобных мест. Это такая современная форма деятельности, называемая коворкинг (англ. coworking — совместная работа, когда в одном помещении каждый занят своим делом — прим. П.Ф.)

— Ощущение действительно такое, что это — школа из какого-то цифрового будущего: и мебель непривычная, и виртуальная реальность вместо нормальной, и даже термины «не родные». А потому странное кажется присутствие здесь... шахмат. Шахматная зона — наверное, единственное привычное и традиционное, чему позволено занять свое место в «Точке роста». Почему вдруг шахматам такая «честь»?

— Скорее всего, шахматы выбраны как игра, развивающая логическое мышление, необходимое для работы с

новыми технологиями, научить думать стратегически. Игроку в шахматы нужно уметь просчитывать ходы, видеть результат. Здесь будут проходить и аневучные занятия по шахматам, и турниры. В планах — организовать системное взаимодействие с другими школами.

— В этом году только в Амурской области запускаются 42 такие «Точки роста», в том числе в Зее. С каждым годом их число будет расти. Это все — грандиозные многомиллионные вложения. Видимо, действительно, этот проект создан для того, чтобы революционно перевернуть привычную школу. По вашему мнению, была ли необходимость такого раннего включения вашей школы в проект?

— Да, жизнь заставляет идти в ногу со временем. Потому что вокруг гаджеты, программирование. Есть система «умный дом», где управляет все. А у нас дети, да и учителя многого не знают. Этот проект готовит к жизни в современном мире. Внешне мы сделали все, что необходимо, к его работе, надеюсь, что и наполнение будет интересным.

Бестей общественно-патристическая газета. Выходит по вторникам, четвергам, субботам. Цена свободная. Время подписки: в печать по графику — 11 час, фактически — 11 час.

Где можно заказать: Уполномоченный представитель по вопросам распространения в Амурской области. Контактный телефон: 017-30-30-30.

Учредитель: газета АНО «Издательский дом «Зейский вестник». Главный редактор: И.А. Сеничкина.

Адрес редакции, издателя, типографии: АНО «Издательский дом «Зейский вестник», 676246, г. Зей, ул. Мухомова, 243. Контактный телефон: 017-30-30-30. Интернет: @zevvestnik.ru, @zevvestnik (ВКонтакте, Facebook), в mail: zevvestnik@mail.ru.

Получателям доставляются только с разрешения издательства. Оплата за доставку. Уведомление о доставке. Издательство несет ответственность за содержание объявлений и рекламных сообщений. Редакция не несет ответственности за содержание объявлений и рекламных сообщений.

Телефоны: главный редактор — 2-10-55; ответственный секретарь — 2-14-02; корреспонденты: 2-11-75, 2-19-44; отдел объявлений — 2-15-14; служба распространения — 2-13-07; бухгалтерия — 2-14-02.

Тираж 5917. Заказ № 424.